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Tekintélyrombolás.
Azt kell hinnünk, hogy a gyászos- 

emlékű Károlyi forradalom s az azt 
követő még gyászosabb proletárdikta­
túra rengeteg hatóságtiszteletet és te­
kintélyt termelt ki a magyarföldön sáltól 
másképpen nem szabadulhatunk, mint­
ha a gúny és lebecsmérlés dorongjá 
val verjük agyon sorba, mint a kóbor 
ebeket!

Legalább is ezt a gondolatot éb 
reszti fel bennünk a magyar sajtó — 
és pedig sajnos, legtöbbször az úgy­
nevezett keresztény magyar sajtó — 
legtöbb tendenciózus cikke, elárulva 
a jótékony homályban ülő s onnan 
pók módjára lesekcdő hazafias, keresz­
tény, magyar cikkíró harcias, vérengző, 
ősmagyar természetét, — mert hiszen 
el van veszve az a napja, amelyiken 
legalább egy minisztert nem fogyasz­
tott el félangolosra sütve reggeli ká­
véja mellé !

Hja! Nekik és sugalmazóiknak, 
kiknek nagyapja, a Szepi bácsi Lő­
csén, vagy a jó öreg Micsutka Janó 
apó Turócszentmártonban azt se tudta, 
hogy a magyar történelmet eszik-e, 
vagy isszák, — nem elég magyar 
még Bethlen István se, a gúnyosan 
emlegetett „erdélyi“ gróf, akinek ős­
magyar fejedelmi vérébe nincs elke­
verve egy vérsejt se Szvatopluk. Mén­
marót, vagy legalább is Czillei Ulrik, 
vagy Haynau fajtájának nemes véréből.

Legújabban Bethlen István gróf 
karcagi diszpolgárságán s az ezt kö­
vető nagyszabású banketten nevették 
holtra magukat a jó urak. Nagy gau- 
diummal emlegették az ott elpusztított 
négy- és kétlábú jószágok töméntelen 
sokaságát, az „erdélyi gróf“ öt-hat 
beszédét, melyek közül a főbeszéd 
agyoncsapta a harmadik számú mel- 
léktósztot s az utolsó köszöntő — 
mely már a pulykasültből táplálkozik 
— lenézte a második számút, mely 
csak csigalevesből merítette tartalmát 
és erejét.

A maguk szempontjából igazuk 
van ezeknek az uraknak, de mégse 
számítottak jól! Ha sikerülne is vala­
mikor a konszolidációt és bizonyos 
tekintetben lelki megnyugvást teremtő 
jelenlegi kormányzat letörése s a 
föld színével egyenlővé tétele: akkor 
se ők fognak következni utána! Mert

tekintélyeket a tekintélyek romjain 
nevelni nem lehet: a romok közül 
csak dudva, gaz, kutyatej nő ki, olyan 
növények, amelyek már egyszer egy 
fél esztendeig dúsan tenyésztek az 
összeomlott Magyarország omladékán!

De lássuk, hogy mi a kivetni, a 
kinevetni való a Bethlen beszedjéből ?

Az a kijelentése-e, hogy a poli­
tikában helyre kell állítani a magyar 
hazafiságot ? Az-e, hogy a népszerű­
séget alá keli rendelni az ország ér­
dekeinek ? Vagy talán az, hogy a 
külpolitikában ésszel és nem erővel 
keli a százszoros túlerejű ellenféllel 
küzdeni s Magyarország presztízsét 
nem buzogánnyal, hanem békés te 
remtő erőnknek megmutatásával kell 
a győztes népkolosszusok előtt meg­
erősíteni ? Talán a nemzeties demok­
rácia hangoztatása nem tetszik az 
osztrák-magyar mágnások szócsövei­
nek ? A föld dolgozó népének le becs­
mérlését várta a saját házánál és sa­
ját asztalánál ? Nagyhangú, dobszólásu 
hetvenkedést, virtusos legénykedést 
várt talán attól az európai hirü dip­
lomatától, akinek a kicsi ujjábán több 
életesze és politikai érzéke van, mint 
a világháború összes sárgafekete nagy- 
követjének vállán termett ürítőkben ?

Nem, jó urak, nern ! Céljuk bár­
mily furfangos, igen átlátszó : Bethlen 
István gróf sohasem fog beleesni a 
lábai elé vetett tőrbe : megy ő a 
maga utján óvatosan, vigyázatosan, 
kikerülve a sziklát, sohase fejjel an­
nak s ha viz kerül elébe, elébb meg­
méri annak mélységét s gázlót keres, 
mintsem hogy az urak kedvéért fejest 
ugorjék minden örvénybe, vagy min­
den pocsolyába! Hiszen belátjuk, 
hogy sokaknak politikai és egyéni 
ambícióját keresztezi az ő becsületes, 
sokszor lebecsmérelt középutas poli­
tikája, sokan szeretnének az ő vezéri 
paripájára felülni, ha valamiképpen 
levetné már a gazdáját az a fránya 
jószág, — de az olyan lovast, akinek 
a hetedik ükapja is lóranőtt magyar 
volt akkor amikor a jó urak ősei ken­
gyelfutók voltak valahol Nürnberg kör­
nyékén, nem olyan könnyű mesterség 
kivetni a nyeregből még az olyan 
szeszélyes és kiszámíthatatlan paripá­
nak se, amilyen a politika.

Ezért hát türelem, uraim ! Ha 
fogcsikorgatva is, de ismerjük el, hogy 
még a ló, az oktalan állat is respek­
tálja az erőt, a tekintélyt s valahogy 
próbáljunk megbarátkozni azzal mi is, a 
lónál valamivel mégis csak több ér­
telemmel felruházott emberi lények !

Júliustól kezdve száz százalékkal 
emelik a hadirokkantak és özvegyek 

illetményeit.
A népjóléti minisztériumban most foly­

nak az előkészületek a hadirokkantak és 
és hadiözvegyek illetmény- rendezéséről. Az 
élőkészitő munkák már nagyjában befe­
jeződtek és nem lesz semmi akadálya annak, 
hogy az uj költségvetési év kezdetével, júni­
us 1-én megtörténjék az illetmények végle­
ges rendezése A kormány a hadirokkantak 
és özvegyek illetményeinek százszázalékos 
emelését vette tervbe, ami a jövő évi költ­
ségvetés előirányzatánál is szerepel.

A hivatalos lap vasárnapi szamában a 
hadirokkantak és özvegyek egyéb kérdése­
inek rendezéséről rendelet jelent meg, amely 
módot ad a hadirokkantság megállapítására 
vonatkozó eljárás megindítására azoknak is, 
akik járulékot nem kapnak. A hadirokkant­
ság megállapítására különösen azoknál van 
szükség, akik a föidbiriokreformmal vagy a 
vitézi telek adományozásával kapcsolatosan 
akarják a rokkantsággal járó jogi előnyt 
érvényesíteni, vagy pedig trafik, illetőleg 
italmérési engedély szerzésénél kívánják azt 
felhasználni A földbirtokreformmal ka peso 
latban a rokkantaknak kétféle előnyük van, 
elsősorban az, hogy számukra megkfinnvi 
tette a kormány az igenyjogosultság feltéte­
leit, másrészt a rokkantak birtoka száz hol­
don felül sem váltható meg.

A rendelet azonkívül intézkedik a há­
rom évenként megtartott felülvizsgálatról, 
amely május 15-től junius 15-ig fog tartani.

Fölülvizsgálják a hadirokkantak ellátását
A kormány a közeli napokban elren­

delte a hadirokkantak, hadiözvegyek és ha­
diárvák járandóságainak felülvizsgálását. A 
kormányrendelet szerint az a hadirokkant, 
akinek keresetképessége az újabb vizsgalat 
után 25 százalékkal, de 50 százalékon alul 
maradandó mértékben csökkent s akinek 
állapota végleg kialakult, úgyszintén bármely 
hadiözvegy az őt megillető rokkant-, illető­
től eg özvegyi járadék és nevelési pótlék 
megváltását kérheti. A megváltási összeg a 
hadirokkant, illetőleg hadiözvegyi járadék 
és nevelési pótlék évi együttes összegének 
háromszorosa. Mindazok a hadirokkantak 
és hadiözvegyek, akiknek egészségük és 
családi állopotában oly változás állott elő, 
amely az eddig élvezett járandóságok föl­
emelését vagy leszállítását vonja maga után,
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jelentkezzenek okmányaikkal együtt a lakó­
helyük szerint illetékes elöljáróságnál a hi­
vatalos órák alatt legkésőbb junius 15-éig. 
Ugyancsak eddig a határidőig jelentkezniük 
kell azoknak a hadiözvegyeknek is, akik az 
említett végkielégítésre igényt tartanak. Mind­
azok a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi 
árvák, illetőleg azok a hozzátartozóik 
akik az ellátásra való igényük bejelentését 
eddig bármi okoknál fogva elmulasztották, 
igényük megállapítása végett junius 15 éig 
a lakóhelyük szerint illetékes elöljáróságnál 
jelentkezhetnek Akik e határidőt is elmu­
lasztják, semmiféle ellátásra igényt nem 
tarthatnak.

Lóoszíáljfozás és sáshavizsgálat 
Puszta-Angyalira.

Május 28-án a földmivelésügyi 
minisztérium részéről ki küldött Pöcher 
alezredes az anyalovak osztályozását 
a Puszta-Angyal házán folytatta. Elő­
vezetés alá került a két ménesből 
mintegy 600 anyakanca és 2 éven 
felüli növendék anya ló. Ugyanakkor 
érkezett Pusztaangyalházára a sáska- 
irtási munkálatok felülvizsgálatára Pá- 
kozdy Sándor alispán vezetése alatt 
dr, Nábrácky Béla vm. főjegyző. Sür­
gőit Jenő kir. gazdasági főfelügyelő, 
Vecsey és Gazdagh kir. gazdasági 
felügyelők és dr. Pap Sándor 
járási főszolgabíró tagokból álló bi- 
bizottság. Angyalházán az úgynevezett 
Beke-fenék környékén 200 hold terü­
letet borított eddig el az olaszsáska. 
Az irtási munkálatokat 23 drb. gép 
végzi megfelelő számú munkás sze­
mélyzettel. A munkálatok helyszíni el­
lenőrzésével Bakó rovartani int. h 
igazgató van megbízva. E vizsgálatok­
nál a helyi hatóságot az Angyalházán 
e vizsgálatoknál dr. Erdős Kálmán 
polgármester, dr. Dajka Ambrus fő­
ügyész, Fehér Gábor tanácsnok, Obor- 
zil Gyula hatósági állatorvos, Ádám 
Samu városgazda, a közbirtokosságot 
Makay Péter alelnök és Bor János 
közbirt. jegyző képviselték.

Hadd pihenjen fájó szivem, 
érzem, úgyis meghalok.

Emlékek, ifjú emlékek!
óh I csak most távozzatok !

_________________ Ifjú GÖNCZY ANTAL.

Szeretni szeretnék! ...
Szeretni szeretnék „valakit“ igazán 
Szerelmét ellesném, — soha el nem hagynám! 
Tudom! puha álom simulna szememre; — 
Nagyon boldog volnék talán mindörökre!

Csókos szeretője lennék a szivének,
Könnye se peregne szép kicsi szemének I 
Éjszakám se lenne olyan gyakran bánat; — 
Vigan ébrednék, hogyha hajnal támad!

Aranyosnak, szépnek látnám e világot,
Sorba csókolgatnám a sok gyöngyvirágot. 
Mesélnék sok szépet valamennyi szálnak, — 
Mégis a legszebbet „annak a kis lánynak I“

 NÉMETHI.

Távozzatok! ...
Távozzatok csendben, halkan, 

ti csörtető emlékek,
Nem mehetek, — tiltja eskü! — 

mint egykoron felétek.
Más felé visz utam, habár, 

néha néha megállók
S könnyes szemmel, röpke szárnyon 

emlékeimbe szállók

Távozzatok ti annyiszor 
visszavágyó emlékek;

Lantom húrin sziv remegve, 
rólatok nem regélek.

Nem csattoga rim hullámin 
érzeményim éneke;

Meghalt szivem, hü szerelmem, 
dalba’ ringó élete.

Távozzatok, távozzatok! 
ti ózondus emlékek;

Hadd pihenjen, — hisz oly beteg - 
kínozza már az élet.

Pörkölt kávé

Hírek:.

— Olvasóinknak boldog pünkösdi 
ünnepeket kieán u nk !

— Pünkösdi istentisztelet a ref. 
templomban Pünkösd első napján dél­
előtt Bélteky Lajos lelkész prédikál, úrva­
csorái beszédet mond és ágendázik Demjén 
Ferenc lelkész. Az ünnepi istentiszteletek 
többi részét Boda Ferenc IV-ed éves hittan­
hallgató végzi, aki a debreczeni főiskolának 
kiváló növendéke.

— Hősök emlékünnepe. Hajdúszo­
boszló város május 31 én, ünnep első nap­
ján délelőtt tartja meg emlékünnepélyét. 
Vasárnap délelőtt a református istentisztele­
ten Bélteky Lajos lelkész emlékezik meg 
nemzeti hőseinkről, s délelőtt 10 órakor 
róm. kát. istentiszteleten a mise végeztével 
Azlen Emil plébános fog emlékbeszédet 
tartani. Az izr. templomban reggel 6 órakor 
tartanak a hősökért istentiszteletet. Az isteni- 
tiszteleteken a különböző hatóságok vezetői 
és tisztviselő kara s a helyi intézetek, egye­
sületek testületileg megjelennek. Május 31-én 
gyűjtést fog rendezni városszerte a hatóság 
az országos hősi emlékalapra.

— Barabás Samu kábái ref. lelkész, 
nemz. gyűl. képviselő egészségi állapota 
meg mindig elég kedvezőtlennek mondható. 
Csontbantalmai még napirenden vannak 
Barabás képviselő pünkösd első napján Ká­
bán a hősök emlékünnepén, pünkösd má- 
sodnapjan Vánto'pércsen, az ottani zászló­
szentelésen, jun 7-én Hajduszováton a hő­
sök emlékszobránál mond ünnepi beszéde'.

Tiszántúli cserkészcsapatok 
május 31, jun. 1 napján Nyíregyházán ke- 
rületi cserkészünnepélyt tarianak.

Nádudvari hősök emlék szobra 
átadási ünnepélyét, melyen ha a körüimé- 
mények engedik, Horthy Miklós kormányzó 
urunk is minden valószínűleg megjelenik 
aug. végén vagy szeptemberben fogják meg­
tartani. Ezzel kapcsolatosan jelentjük hogv 
a najduszobosziói hősök emlékszobra juni 
US hó végén, vagy július első fe ében fog 
ic.epleztetni, A leleplezési ünnepélyen az 
ünnepi emlékbeszédet dr. Erdős Kálmán 
polgármester fogja mondani.

— Református elemi népiskola 
junialisat a lanitó testület junius 2 an tartja 
meg Másfélezer gyermek fog a város erde-
»äl&Tait ,an‘l6‘nak éS

R- ^ngyalhúzi közbirtokossáa 
tanacsa május 24-én S. Kovács Sándor el­
nöklete alatt ülést tartott. A nagy szárazság 
miatt kiapadóban levő jószagitató kutak 
helyett uj kutak ásatása és egy uj furott kút

CUKOR, KÁVÉ, RIZS, TEA,
rum, bors, paprika, ecet,

TŐKÉS ZSIGMOND UTÓDA

— A Hajdúszoboszlói Jókai ünne­
pély második előadás május 24-én folyt 
le ugyanolyan sikerrel, mint az előző. Az 
ünnepi előadásokat a ref. tanitótestület ren­
dezte a ref elemi népiskolai növendékek be 
vonásával.

— A ref. elemi népiskola évzáró 
közvizsgái junius 22—27 napján tartatnak 
meg az iskola emeleti disztermében. Junius 
27-én reggel 8 órakor évzáró istentisztelet, 
fél 10 órakor tanitótestületi évzáró ülés, jú­
nius 29, 30 és julius I és 2-ik napján isko­
lai beiratkozások lesznek.

— Ki lesz a böszörményi polgár- 
mester? Hajdúböszörmény r. t. város kép 
viselőtestületének túlnyomó része, élén 
dr. Gaál Mihály orvossal, a Paksy Károly 
elhalálozása folytán megüresedett polgármes­
teri állásra dr. Somossy Béla nyug. főszolga­
bíró, ottani földbirtokost óhajtja megválasztani 
Dr Somossy Béla az esetre, ha az illetékes 
körök személye ellen nem emelnek kifogást, 
a jelöltséget elfogadja. Minden valószínűség 
szerint egyhangúlag fogják megválasztani.

— A U -8z tboszlói fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet május 24 én tartotta 
meg évi rendes közgyűlését a Gazdakörben 
Borbély Gabor igazgató elnöklete alatt. A 
közgyűlés igen népes volt. Az 1924 évi zár­
számadások elfogadása és a felmentvények 
megadása után a közgyűlés az igazgató­
ságba Bélteky Lajos ref. lelkészt, Márton 
József közbirt. pénztárnokot és S. Kovács 
Sándor kozbirto ossági elnököt beválasztotta 
Majd megválasztotta a felügyelő bizottságot, 
amelynek tagjai közé a régieken kívül újon­
nan dr. Erdős Kálmán polgármestert és 
Cseke Gábor ref. tanító, volt szövetkezeti 
könyvelőt választották meg.

— A kábái vasutas nap szokat­
lanul szép sikerrel végződött. A Hegedűs 
Lajos állomásfőnök által rendezett vasutas 
nap műsorát Hegedűs Lajos főnök nyitotta 
meg. Bevezető beszédében fejtegette a vasu­
tas árvaházak áldásos voltát, ami célra ez 
estét is rendezte. Nagy letszésie talált az 
elszakított részek összetartozóságát, a Nagy- 
magyarországot szimbólizáló élőkép. Úgy­
szintén Osváth éneke. A műsorban domi­
náló szám a Vasgyáros volt, ahol Hegedűs 
Lajosné és Papp Is’vánné részesültek külön 
ünneplésben. Kidinger Julia kifogástalanul 
alakította a nem épen rokonszenves Athe- 
nais t. Mély vonásaiban láttuk a vasgyárost 
Boda Béla alakításában. Általános tetszést 
arattak még a Sophia, Préfont báró, Suzanna 
személyesitői. Az összes jövedelem 5000000 
korona lett, amely összeg a községi vasutas 
árvaház javára fordiltatik.

— Tűzoltó bál Kábán. Pünkösd 
második napján Simon Pál vezető-jegyző, 
kábái tűzoltó parancsnok a Kaszinó nagy­
termében tűzoltó tiszti bált rendez. A tánc- 
mulatság zártkörű lesz.

— Tűzoltó bál Hajdúszoboszlón.
A városi, önkéntes tűzoltó egyesület élén Er­
dős Lajos tűzoltó főparancsnokkal május 
31 én és junius l én a város erdejében 
nagyszabású tűzoltó bált rendez, melynek 
tiszta jövedelme a testület felszerelési és 
fentartási költségeire fog fordittatni.

— Városgazda választás Hajdú­
szoboszlón. Hajdúszoboszló r. t. város kép­
viselőtestülete május 30 án délelőtt fél 10 
órakor Pákozdy Sándor elnöklete alatt nagy 
érdeklődés mellett időközi tisztújító közgyű­
lést tartott a közgyám gazdasági felügyelői 
(városgazda) állás betöhése céljából. A ki­
jelölő és szavazatszedő bizottságok megala­
kítása után leadatott 137 szavazat, melyből So­
mogyi Antal 90 et nyervén, akitaz alispán me«* 
választoltnak jelentett ki. A megválasztott város­
gazda a hivatali esküt nyomban letette. Állását 
a jövő hét folyamán fogja elfoglalni. Képviselő 
testület nevében dr. Erdős polgármester üdvö­
zölte, a nyugdíjba vonult Ádám Samu város­
gazdától pedig meleg szavakban búcsúzott el

ÜVEGEZETT ITALÁRÚK GYORS, 
PONTOS KISZOLGÁLÁSSAL

Olcsó árak

üzletében.

létesítését határozta el a birtokossági tanács.



— Uajduszováti szobor leleplezés. 
A Hajduszoválon, junius 7-én tartandó „Hő- 
sök-szobra“ leleplezési ünnepélyére az elöl­
járóság kibocsátotta a meghívót. E szerint 
kocsik állanak rendelkezésre a Püspökladány- 
felől reggel fél 7 és a Debrecen felől reggel 
fél 8 órakor Hajdúszoboszló állomására ér­
kező vonatoknál, valamint vissza délután 2 
és este 8 órakor Debrecen, 3 és fél ti óra­
kor pedig Püspökladány felé induló vona­
tokhoz. Az ünnepély után társasebéd lesz 
melyen a részvételi-dij személyenként foÓ 
ezer korona. Az ünnepély és a banketten 
való részvétel tájékozás céljából jun. hó 3-ig 
elöljárósággal közlendő. Az ünnepély műsora • 
1 Istentisztelet d. e. 10 órakor a ref. temp­
lomban. 2. Díszközgyűlés főszolgabíró el 
nöklete alatt 11 órakor. 3 Himnusz énekli a 
dalárda. 4. Ő fensége József kir. herceg le­
leplezési beszéde. 5. „Nyugodjatok“ énekli 
a dalárda. 6 Szavalat; Tóth Piroska. 7. Ba­
rabás Samu nemzetgyűlési képviselő beszéde 
és a szobor átadása. 8 Szobor átvétele a 
községi főbíró által 9 Szobor megkoszoru 
zása. íj. „Magyarok legyünk“ énekli a da­
lárda. 11. Szózat, énekli a dalárda. 12 Dísz- 
közgyűlés berekesztése.

— Titokzatos uj betegség Az inf­
luenza eddigi ezerféle változata után ismét 
újfajta ragályos betegségről érkezik hir a 
tengeren túlról. Mint egyik Amerikából ma 
érkezett magyar lap Írja, Chicago és környé ­
kén titokzatos természetű megbetegedések 
történnek, melynek az orvosok még most 
sem tudják magyarázatát adni. — A napok 
ban 13 óra alatt mar 28 halálesetet jelen­
tettek be. — Alig néhány nap alatt 279 
ember halt meg ilyen újfajta betegségben, 
mely a lélegzési szerveket támadja meg.

— Állami ingyenes tanácsadóhely 
kedély- és idegbajosok számára. Vass Jó­
zsef népjóléti miniszter ur 11,993/925 11. sz 
rendeletével utasítást adott a lipótmezei áll 
elme- és ideggyógyintézetnek, nyilvános in­
gyenes tanácsadóhely (dispensiare) létesíté­
sére kedély- és idegbajosok számára az el­
mebetegek kifejlődésének megelőzése céljá­
ból. Ezen rendelet értelmében az áll. elme- 
és ideggyógyintézet igazgatója és főorvosai 
hétfőn, szerdán, pénteken d. u. 3 tói 4-ig 
orvosi tanácsot és útbaigazítást adnak ke­
délybetegnek vagy azok hozzátartozóinak és 
a központi idegrendszer betegségeiben szen­
vedőknek (peripheriás idegbajosok kizárásá­
vá!). Ugyanott tanácsadás az öröklés állal 
terhelteknek házasságkötés szándékánál, ab- 
nortnis vagy ideges gyermekek elmeorvosi 
megvizsgálása, indulatos brutális vagy bű­
nöző hajlmokat mutató egyének hozzátarto­
zóinak meghallgatása és tanáccsal való el­
látása. Tanácsadás alkoholisták, morpsinisták 
stb. számára. A miniszter rendeletében ki­
látásba helyezi az önként jelentkezők inté­
zeti befogadását is minden formalitás és or­
vosi bizonyítvány nélkül, ami azonban bi­
zonyos alaprendelkezések előzetes módosí­
tását teszi szükségessé.

felhalmozódott békeminőségü maradékait 
Bud ipestre szállította és a cég Bécsi utca 7 
szám alatti fő- és Koronaherceg-utca 9 sz 
alatti fmklerakataiban árusításuk a legjutá 
nyosabb alkalmi árakon megkezdődött Fel­
hívok olvasóink figyelmét, hogy az óriási 
forgatom ellenére a cég vidéki vevőit soron- 
kívül, a legpontosabb kiszolgálásban részesíti

— Felhívás a földbérlőkhöz. A 
hivatalos lap vasárnapi száma közli a mi­
nisztérium rendeletét, az 50 kát. holdon 
aluli haszonbérietek után fizetendő haszon­
bérek tekintetében. Miután az ide vonatkozó 
rendelkezések ismerete, minden érdekelt 
haszonbérlőre nézve rendkívül fontos, — a 
földbérlő^egyesület felhívja az érdekelteket, 
hogy a szükséges felvilágosítások végett 
forduljanak az egyesülethez, Debrecen Jó­
zsef királyi herceg ucca 35 szám, első 
emelet jobbra.

Tanulmányút Olaszországba 
1925^ évi augusztus hó 6-21-ig, 16 napra 
terjedő tanulmanyutat rendezek Olaszországba 
Szakszerű vezetéssel és magyarázatokkal 
megtekintjük Trieszt (1 nap), Velence (2 nap) 
Bologna (1 nap). Firenze (2 nap) Róma (5 
nap). Assisi (1 nap) és Perugia (1 nap) va­
rosokat, ezek történelmi, művészeti és vallási 
nevezetességeit. A hazulról való elutazás és 
visszaérkezés kivételével mindig nappal uta­
zunk. Részvételi dij gyorsvonat III. osztály 
4 000 000 korona, II. osztály 5.000 000 ko­
rona. Az u'óbhi csoport azonban csak ak 
kor valósítható meg, ha legalább 25 részt­
vevő jelenkezik reá. A fenti dijakban az 
utazás alatt felmerülő összes költségek ben 
foglaltatnak (vasút, napi háromszori étkezés 
szálloda, kocsi, villamos, belépti-dijak és‘ 
borravalók), úgy, hogy egyébb kiadások 
csakis privat levelezésekre, vagy emléktár 
gyak vásárlására merti'nek fel. Útlevélről ki­
ki maga gondoskodik, a vízumokat (olasz 
és jugoszláv átutazás!) a fél költségére kész 
ségesen beszerzem. Jelentkezni lehet alul­
írottnál lakásán, vagy hétköznapokon dél­
előtt a IV kér. főreáliskolában (IV.. Reálta­
noda u. 7.) személyesen vagy levélben leg­
később 1925 julius hó 10 ig. A részvételi 
dij egynegyed részét a jelentkezés alkalma 
val, a többit legkésőbb julius 20 ig kell le­
fizetni. A befizetés történhetik négy részlet­
ben is, mely esetben az első részlet a jelent­
kezésnél, a többi junius 1„ julius 1. és 
augusztus 1-én esedékes. A résztvevőket ki 
merítő programmal és utasításokkal fogom

22 sz. Független hajdúság 3

Még egyszer 
olyan jól ízlik

az Ön kávéja, ha ön a 
tiszta, ízletes »Franck« 
kávépótlékot használja 

Ügyeljen bevásárlásainál 
gyári védjegyünkre, a 
„kávédaráló“-ra !

ellátni. Pénzünk értékének esetleges eltoló­
dása a feleket terheli. Budapest, 1925 máius 
10. Teljes tisztelettel Oberle Alajos székes- 
fővárosi IV. kér. főreáliskolai tanár. Budapest 
I, Ráth György-u 4 , II. t4. és Simon Géza

....... •»••••'iiimimmmvTmmfVfNVfHI

il FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpentint, 
firniszt, zománclakkot, és minden 
szinti porfestéket kiváló minőség 
ben nagyon olcsón vásárolhat :

TŐKÉS ZSI6H0HQ utóda
üzletében Piac-tér 148.

I .........................................>.................VYVM1UIUUUUU

eladó Hajdúszoboszlón. 
Vasul-utca I 314. sz a

HIRDESSEM lapunkban !

Zongora

Szeptemberi érettségire és összevont vizsgákra!
fl Eoross-Bäpdns“ fSnÍntP7Pt BudaPest. vm- Rákóczy-út 57 a teljes anyagi 

"UUUU1 UUa_ »mWMMoI felelősségei készít elő magánvizsgákra érett-

= Kiváló jegyzetek!ségire vidéki tanulónak Tisztviselők 
nek részletfizetési kedvezmény!

— A. vonatok támadóinak bűn 
tetése. Az utóbbi időben gyakrabban eiő 
fordul, hogy a vonatokat kővel dobálták 
meg s az üvegszilánkoktól az utasok meg­
sebesültek. Az országos főkapitány most 
rendeletben hívja fel a figyelmet arra, hogy 
a vonatok rongálása s az utasok testi egész­
ségét veszélyeztető cselekmények több évig 
terjedő börtönnel bűntetteinek. A gyermekek 
ilynemű tetteikért a szülők felelősek s őket 
büntetik ilyen szigorúan.

— T. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M. m. kir. udvari szállító ruha- 
házának (Debrecen Piac ucca 51) valóban 
jutányos és kiváló minőségben készült ru­
házati cikkeinek megtekintését.

— Technika a sajtó szolgálatá­
ban. Rádió utján közük velünk a legfon­
tosabb híreket, ily utón került hozzánk bu­
dapesti tudósítónknak jelentése, melyben fel­
hívja városunk és környékének közönségét, 
hogy vegyen részt az ország legnagyobb 
szövetáruházának az 1857 óta fennálló vi­
lághírű Semler cégnek nyáti divat különle­
gességeinek saison utáni occassiós vásárán, 
mely iránt a fővárosban páratlan érdeklődés 
nyilvánult meg. Ismeretes, hogy a londoni 
Semler J. cég az óriási forgalom folytán

* BÉRAUTÓ DÍJSZABÁS:
I. Vasúti állomás:

ki. vagy be. kedvező útviszonyok esetén az utas lakásáról, vagy la­
kására is, érkező és induló vonatokhoz*) személyenként nappal: 15000 K 

v _ éjjel: 20000 K
Kedyezmenyes viszonylat: kizárólag a városi „Bika“

szálló előtt történt fel-, vagy kiszállás esetén csak nappal személyenként: ÍOOOO K 
PótdiJ : ha megrendelésre, a kocsinak a vasúti állomás viszonylat­

ban második, vagy további fordulót kell megtennie, miáltal kimenet, 
vagy bejövét alkalmával a gépkocsi üresen fut, minden viszonylatban 5000 K 
kÜr^pótdlÍ flzel„endő személyenként — Ily esetekben személyenként 
10.000 korona előleg — mint biztosítéki összeg — előre beszedhető.

Podgyász, vagy csomag: amennyiben terjedelménél
fogva külön ülőhelyet foglal el : minden elfog'alt ülőhelyért: . . . ÍOOOO K

lO éven alóli gyermekek 50 %-os személy kedvez­
ményben részesülnek.

II- Városi nagyerdő:
mulatságok, iskolai kirándulások stb. alkalmával oda, vagy vissza la­
kásról, vagy lakásra is : személyenként nappal: VO.ooo K éjjel : 30000 K 

Vidéki utak kilométer díjszabás szerint i 
Hajdúszoboszló, 1925. május 17.

Serényi Béla
------------------------- bérautó tulajdonos.

*) A hajnalban 2 ó. 55 perckor Debrecenbe induló vonathoz járatot nem tartok fenn
.......................................11......1......1,11........ ........ ............................. •rvvintuuüf-nnririfuuuuuui



Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón:
Házasság: Császy Sándor — Már­

ton Róza.
Halottak: Vass Miklós 66 éves. Kí­

gyós Lajos 46 éves, Berecky István 11 hó­
napos, Takács István 56 éves, özv. Szabó 
Sámuelné Bogdán Erzsébet 72 éves, Végh 
Ferenc 36 éves, Pincés István 18 éves, özv. 
L. Nagy Jánosné Éles Zsófia 41 éves. 

Született: 10 fiú, 10 leány.

4 Független Hajdúság 22. sz.

Anyakönyvi hírek Kábán :

Eljegyzés: Papp Ida — Császy Gyula 
Házasság: Kovács Aladár Károly — 

Szűcs Gizella. Nagy Sándor — Szabó Ilona.
Halálozás: Vig Balázs 72 éves, Bagi 

Lajos 1 hónapos.
—11——II------

Szőlősgazdák értekezlete Debrecenben.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

a szőlősgazdák érdekeltségének kívánságára 
június hő hetedikére (vasárnap) déleiöt; ér­
tekezletet hivott össze Debrecenbe, a város 
háza közgyűlési termébe, melyen a szőlőter 
melés helyzete, a borértékesítés nehézségei, 
szőlősgazdák hitele, az uj bortörvény, adó és 
vasúti szállítási dij vonatkozások kerülnek 
tárgyalás alá, valamint azon orvoslási lehe­
tőségek. melyeket javaslatba foglalva a Me­
zőgazdasági Kamara a Kormányhoz felter­
jeszteni kiván.

Ezúton is felhív a Mezőgazdasági Ka­
mara minden szőlősgazdát, hogy ezen érte­
kezleten saját érdekében feltétlenül jelenjék 
meg. mert a fennálló bajok orvoslása csak 
az esetben lehetséges, ha azokat az arra hi­
vatott szerv tudomására is hozzák.
HWWHWWWWBHHWWWWHHWWHWW

Keményíaháló 2,300,000 K. 
Ebédlő 4,000,000 K. és feljebb.

Csomagolás és vasúthoz szállítás díjtalan.
DORMAN BÉLA asztalosnál;

Budapest Vili., József körút 15

i Kedvezmény lopunk olvasóinak!
Ha élethü, művészi fényképet akar, keresse 
fel 3 évtized óta fennálló ás országosan elő­
nyösen ismert DISKAY fényképes-mester 
műtermét Budapesten, Rákóczy-ut 7-1. sz., 
ugyanott van a régi MONA LISA műtér m is. 
A legmérsékeitebh árért művészi fényképet 
kap. — Fiók Budán, III. Zsigmond ucca : 0.

Szelvény. 1362. sz.
Ezen szelvény felmutatója a napi 
árból 25 százalék engedményt 
kap DISKAY fényképészmes'ernél. 
Budapesten, Rákóczy-ut 74. sz. 
Fiók : Budán, MONA LISA mű­
terem, 111 Zsigmond ucca 36. sz.

hhmwhhmwmmmmhwhhwwwhhwwhwhmwwhw

fogműterem Budapestről! j
Vary János

áll. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer.

1' Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta-u ) 
Többi napokon

Debreczenben Darabos-utca 18. szám.

Mérsékelt díjszabás.

FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

«MWHWMWW» «WMHWHHHMWWMHHWHHHWW Hl

KriscSi Károly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, PIAC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon : 12 !8.

RAKTÁRON TARTOK:
minden színű cserépkályhákat, kandalót, be­
rakott takarék tűzhelyeket, falburkolat! leme­
zeket fürdő-znb !c. részére, tüzállótéglát min­
den méretbe: . kazán téglát is, chamot-
tehabaicsot K vallatok cserépkályhák át­

rakását es ]avitásat is.

VAS fi T,
szekértengelyt, horganyozott lemezt, 
fekete lemezt, drótot, szeget, min­
dennemű láncot, zománcozott 
edényt, öntött edényt, mosdó ál- 
ványokat, kész vas bútort, tizedes 
mérlegeket és hozzá súlyokat, kész 
tűzhelyeket, gép alkatrészeket, kom­
pozíciót, gépzsirt, gópolajat. Ásó, 
kapa, lapít, villa-árut. Elismerten 
legjobb fehér „Dollár“ jegyű ka­
száimat teljes jótállással, szolid 
olcsó árakon aján om, valamint 

íja kovács koksz-szenet

Tőkés Zsigmond utóda
Piac-tér 148.

ZSOLDOS

magánt auf oly am |
Budapest. VII., Dohány ucca 84. 

Telefon: j. 124-47
Az ország legrégibb és legismertebb \ 

előkészítő intézete.

R legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra,

érettségire vidékieket is.
Részt elfizeíésl 
kedvezmény!

KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuth ucca 9.

Mennyasszonyi kelengyék 
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekfehérnemüek 
Paplanok, matracok 
Harisnyák, zsebkendők.
Pokrócok, takarók, plaidek.

Alapítva 1831-ben

Megbízható minőségi! áru 
határozott áron

i e g J u t á n y o s a b b.

! I|a7500calóriás porosz CyrTUpill 
í l|a 5000 calóriás magyar Mtiüllll 1

bérmentve, :

Cséplésre malmok, tégla-, 
szeszgyáraknak

: cséplőgéptulajdonosoknak
őszi fizetésre szállít

Vilmos RT.
Budapest

IV. Károly-Körut 14. 
Telefon:

J. 2-58, J 2-59, J. 2-60Sugár
I: I: I: Rayonképviselők felvétetnek.

iWMMWMMMMMUWWMMMMMMWMMHyWtmWIMMi

HIRDETMÉNY.
A HAJDÚSZOBOSZLÓI FOGYASZTÁSI ÉS 

ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET 
Igazgatósági percentes korcsmakezelőt keres. 
Feltételek megtudhatók az Igazgatóságnál.

—iie*

! Neumann M.1S S

\h

J magyar királyi udvari szállító J

iruhaárúházai
Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

Alapittatott 1845.

Felöltök 

Eső köpenyek 

Dient öltönyök
\
SDiv 

Gaz
jj Sport nadrágok 

I Gyermek ruhák

Közismerten 
kiváló

minőségben és 
kivitelben,

azdász kabátok \le8Zállitott ár_
ban, óriási 

választékban.

j Cégünk alapja : |

\ megbizhatóságunh! |
RK*l alie*

KölcsönöM mezőgazdasági 
ingatlanra évi 
28 7o mellett 

folyósittat

Dr. BALÁZS BANK
Debrecen, Piac-u. 89.

iwwiwyyyuyiMHiwyiwyyywwwMWMMiwwMi»

jComlós Géza
női felöltők divatáruháza
Bébimén, a megyeháza mellett.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 

Szőrme kabátok; úgyszintén

szövet és selyem divatruhák

leszállított árakban !
Nyomatott Lading János könyv- és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)


